

Szociális intézmények létesítését sürgették az alsóvárosi munkaközösségi alakuló ülésen

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A városi muzeum egész évben nyitva.

Szolgáltatás gyógszertárak: Leinzinger örök, k. dr. Tukats Sándorné Horváth M. u. 9, Pósa Balázs Kálvária u. 17, dr. Kocsis J. Endréné Földműves u. 17, Selmeczi Béla Somogyitelep IX. u. 489.

Városi Színház: Hófehérke és a hét törpe, este: Két ur szolgálja.

Mosik műsora: Belvárosi Mozi: Úszó város, Korzó Mozi: Házasággal kezdődik, Széchenyi Mozi: Pista tekintetes ur.

—000—

ELSŐTÉTÍTÉS KEZDETE ESTE 9-KOR, VÉGEREGGEL 5 ÓRAKOR.

—000—

— Az igazolóválasztmány ülése. Az igazolóválasztmány hétfőn délután ülést tartott a városházán. A választmány szakképviselői címén megállapította Vándró Gyulának, az erdőigazgatóság vezetőjének törvényhatósági bizottsági tagságát s elrendelte behívását a közgyűlésbe.

— Megkezdődött a rézgálicutalványok szétosztása. A gyümölcstermelők részére a rézgálicutalványok szétosztása megkezdődött. Az utalványokat a városi bérház II. emelet 19. számú szobájában osztják szét naponta 9-től 11 óráig. Jelentkezhetnek utalványokért mindazok, akik az előző években is igényelték rézgálicot és kaptak is utalványt. Akik eddig nem igényelték, fáikat rendszeresen nem permetezték, magasnyomású permetezőgépjük nincs, rézgálicért ne jelentkezzenek, mert utalványt nem kaphatnak. A téli almafák permetezéséhez fánként legfeljebb 3-4, kajszai és meggyfélék permetezéséhez legfeljebb 2-3, őszibarackfákhoz legfeljebb 1 dkg rézgálic vásárlására jogosító utalványt lehet kiadni. Aki nem részesült rézgálicutalványban, az rézgálicot helyettesítő házi és gyári szereket használjon. Az igénylők a fáik mennyiségéről és minőségéről a városi nyomozóktól igazolást tartoznak hozni. A nyomozók találhatók a Bérház, II. emelet 18. számú szoba előszobájában.

— Megalakult a királyhalmi munkaközösség is. Vasárnap nagy érdeklődés mellett alakult meg Királyhalmi munkaközösségi szervezet. A szervezet központja részéről vitéz dr. Tóth Béla tisztifőorvos jelent meg az alakuláson.

— Befejeződtek a női lelkigyakorlatok a fogadalmi templomban. Gyümölcsoltó Boldogasszony napján kezdődött a fogadalmi templomban a nők lelkigyakorlata dr. Halász Pál kánonok, esperes-plébános vezetésével, az egyházközség hitbuzgalmi szervezési bizottságának rendezésében. Az előadások alap gondolata a szent magyar asszony eszménye volt, amire családi és nemzeti szempontból egyaránt sohasem volt olyan nagy szükség, mint napjainkban. Az előadó az esti elmélkedésekben arra mutatott rá, hogy ennek az eszménynek a megvalósítása nem elképzelhetetlen és az odavezető utak nem járhatatlanok, inkább ismeretlenek. A lelkigyakorlat, amelyen több mint másfélezer asszony vett részt, vasárnap reggel ünnepi külsőségek között, közös szentáldozással ért véget. Itt említjük meg meg, hogy az iskolába nem járó nagyleányok lelki-gyakorlata április 1. 2. és 3-án, csütörtökön, pénteken és szombaton este 7 órakor lesz a fogadalmi templomban, ezt dr. Hell Imre, az Actio Catholica országos titkára vezeti.

(A Délmagyarország munkatársától) Az alsóvárosi munkaközösség hétfőn délután 5 órakor nagyszámú érdeklődő részvétel mellett értekezletet tartott az alsóvárosi kultúrházban. Az elnöklő dr. Kanyó Béla egyetemi tanár felkérésére Kovács Sándor, a Közjóléti Szövetkezet igazgatója ismerette a hallgatósággal az Országos Nemzet- és Családvédelmi Alap szociális munkáját és azokat a támogatásokat, amelyekben a sokgyermekes családokat részesíti. Részletesen kitért a házassági kölcsön ismertetésére, amellyel kapcsolatban Kiss Erzsébet gondozónő gyakorlati tanácsokkal és utbaigazításokkal szolgált. Schneider Vencel arra tett javaslatot, hogy a munkaközösség kérje a házassági kölcsön összegének fel-emelését a kormánytól. *Játszótereket sürgették és az óvodák udvarainak játszószerekkel való felszerelését, továbbá fekvőcsarnokok létesítését.* Indítványozta, hogy kérjék a *gondozónői létszámnak 15-re való felemelését, mert egyetlen gondozónő nem láthatja el az ország második városában a sok szociális tennivalót akkor, amikor a jóval kisebb Pécsnél például 15 gondozónő működik.* Bejelentette továbbá hogy a husz alsóvárosi gyermek nyaraltatásának költségeit vállalja. Tóth Sándor ezredes, dr. Litterty Elek tisztiorvos és Szabó Sándor kézményseprőmester felszólalásai értékes adatokkal árultak hozzá az alsóvárosi sokgyermekes családok szociális helyzetének ismertetéséhez. A munkaközösség a bajtársi szolgálattal együttesen mindent megtesz a jövőben is a hadbavonultak itthonmaradottainak szociális védelme és kenyérkeresethez juttatása érdekében.

— Külföldön ismeretlen a különleges magyar tűzbiztosítási módozat. Magyarország lakosságának több, mint a fele mezőgazdasággal foglalkozik, tehát az ország mezőgazdasági jellegéhez simul a tűzbiztosítás fejlődése is. A mezőgazdasági jellegnek megfelelően hazánkban olyan tűzbiztosítási lehetőség áll fenn, amely a külföldön ugyiszólván ismeretlen. Ez a biztosítási módozat a mezőgazdasági tűz-átalánybiztosítás, amely különlegesen magyarnak nevezhető. Előnyei a következők: Más tűzbiztosításban a biztosítás érvényessége általában az előre megadott helyre korlátozódik. Ezzel szemben az általánybiztosítás keretében az élő- és holtfelszerelés, valamint a termés a gazdaság területén belül, közelebbi helymeghatározás nélkül is, mindenütt érvényesen van biztosítva. Tehát az állatállomány az istállóban éppen úgy, mint a birtoktesthez tartozó legelőn; a termés rendben és asztagban éppen úgy, mint a padláson, vagy a magtárban. Az általánybiztosítással feleslegessé vált a kazlaknak és asztagoknak betekre, vagy a cséplés idejére, hónapokra való külön biztosítása. Az évi termés, takarmány, szalma, tengeri dohány, stb. egész éven át, mindenkülön bejelentés nélkül, fogzó és szaporító állapotban mindaddig biztosítva van, amíg a következő évben a kalászosok learatása, a takarmány kaszálása, a tengeri törése, a dohány behordása meg nem kezdődött. A biztosítás ettől kezdve ugyancsak minden bejelentés nélkül már az új termésre szól. Az elmúlt évről esetleg megmaradt készleteket azonban a mezőgazdasági általánybiztosításban külön is fel kell adni. Nagy előnye továbbá hogy díjtétele átlagos és kedvezőbb, mintha az egyes tárgyakat, illetve terményeket külön-külön biztosítanák. A biztosítás feladása is egyszerűbb, mert az egyfajta biztosított javakat egy összegben, összevontan lehet biztosítani. További előnye, hogy mindenemű termény teljes értékben biztosítható, szemben azzal a régi feltétellel, hogy a termés csak háromnegyed ér-

A becsületes megtaláló

30.000 — pengő jutalmat kap!!!

További feltételek lapunk holnapi számában

tékben lehet biztosítani. A külföld ezt a Magyarországon közkeveltségnek örvendő biztosítási módot csak a viszontlátás révén ismeri, bevezetésére alig néhány államban került sor. A kezdeményezés és a biztosítási mód létesítése tisztán magyar munka.

— A Vöröskereszt közgyűlése. A Magyar Vöröskereszt szegedi fiókja alapszabályszerű rendes évi közgyűlést a városháza közgyűlési termében 1943 április 8-án, délután 5 órakor tartja meg, amelyre az összes tagokat tisztelettel meghívjuk. Ha a tagok a fenti időben alapszabály szerinti számban nem jelennek meg, úgy a közgyűlést ugyanazonnap délután fél 6 órakor tartják meg.

— Sebesült honvédek megvendégelése az oroszlanutcai bérházban. A nemes cselekedet megszervezésében igen nagy része volt vitéz Feketehalmy-Czeidner Ferencnek, Falkay Gyulának, valamint a városi bérházból gyeynek, akik egymással nemes versenyre kelve sűtötték a süteményeket és tortákat. Az 50 sebesült honvéd megvendégelése a ház légottalmi pincéjében történt, amelyet erre az alkalomra a városi kertészeti széken feldisznított. Dr. Doroszlai Mihály görögkeleti plébános üdvözölte a sebesült honvédeket, majd utána megkezdődött a vacsora. A sebesült honvédek az első pohár bort a Kormányzó ur egészségéig ültették. A vacsora alatt és után Boldizsár Kálmán és cigányzenekara muzsikált, majd Richweisz Ilona, Lapu Lajos és Mező Mihály énekelték magyar nótákat. A honvédek láthatólag jól érezték magukat a vendégségben és hamarosan örömtől és megelégedettségtől csillogó szemek és az az egyes énekszámokra felhangzó viharos taps jelezte, hogy a sebesült honvédek részére rendezett est sikerült. A nagymennyiségben elkészített ennivalókat és finom süteményeket a megjelent honvédek nem tudták elfogyasztani és ezeket elszállították a súlyosan sebesült honvédeknek. A ház lakói a vendégség sikerére elhatározták, hogy ezt a honvéddélutánt minden három hónapban megismélik.

A Dugonics-Társaság felolvasó ülése

(A Délmagyarország munkatársától) A Dugonics-Társaság vasárnap délután felolvasó ülést tartott dr. Banner János elnök vezetésével. Megnyitó beszédében megemlékezett az elnök Mátyás király születési évfordulójáról, kiemelte a Hunyadi-ház Szegeddel való kapcsolatait.

Dr. Balogh Anyos tankerületi főigazgató székfoglaló előadásában a Délvidék jelenlegi művelődési viszonyairól szökött. Jellemezte a tájat, lakóit, a nemrégiben lezajlott események halását, majd igen részletesen bemutatta a Délvidék iskolaügyét az elemi iskolától az újvidéki kereskedelmi főiskoláig. Pontos statisztikai adatokkal tájékoztatta a hallgatóságot a felszabadult Délvidék nemzeti és megosztásáról, ezzel párhuzamosan az iskolák tanulóiról, a tanítás nyelvéről, jellemezte az egyes népcsoportok lelki magatartását s kifejezte reményét, hogy a magyar kormányzat igyekezte, mellyel e tarka népességű termékeny országrész területén a nemzeti-égek építő együttműködésének feltételeit akarja megteremteni és megszilárdítani, teljes sikkal jár.

Madácsy László tanár a modern francia líráról tartott kitűnő előadást. Rámutatott a modern költészet első gyökereire a romantikusoknál. Kifejtette, mennyire élő és ható erő még ma is Rimbaud, André Breton surreálistája körül nagy szellemi csaták dúltak, voltak egyesek az új költészet, az igazi költészet megvalósulását köszönötték benne, mások — s ezeknek táborában növekedőben van — nem tekintik egyébként, mint kísérletezésnek. Az igazság az, hogy André Breton költői iránya igenis felszabadítóan hatott a klasszikus hagyományában szinte megmerevedett nyelvre, új kifejezési lehetőségeket nyitott meg és az emberi lélek legrejtettebb rezdüléseinek is hangot tudott adni. Ismertette az előadó a mai francia költőket, törekvéseiket, eredményeiket.

Banner elnök bejelentette, hogy a legközelebbi ülést Mórincz Zsigmond emlékének szenteli a társaság.

—000—

— Hivatalba lépett az ipartestület új tisztikara. Az ipartestület új tisztikarának megválasztása jögerőre emelkedett, így a hétfői nappal az új tisztikar hivatalba lépett. Ezt megelőzőleg vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület tisztikara Rainer Ferenc elnök vezetésével a fogadalmi templomban ünnepélyes Veni Sancten vett részt. Az ünnepi szentmisét dr. Halász Pál plébános eszközölte nagy papi segédlettel. Hétfőn az ipartestület új vezetősége dr. Tukats Sándor főispánnal és dr. Tóth Béla helyettes polgármesternél tisztelettel, akiket a tisztikar nevében Rainer Ferenc elnök üdvözölt.

— A TISZA VIZÁLLÁSA. A szegedi rendőrség révkapitánysága jelentése szerint a Tisza vizállása március 29-én reggel 7 órakor — 254 cm, a levegő hőmérséklete +6 fok Celsius volt.

— Egyhónapi fogházat kapott a kisteleki ruhatolvaj. Török Sándor 21 éves kisteleki gazdasági cseléd a múlt év augusztus 15-én éjjel 11 és 12 óra között Vastag István szegedi lakos Hétfőzér-utca 31. szám alatti házában kerítését kifeszítette és az udvari konyhából férfinaradrágot és egyéb ruhát elemelt. Ügyében hétfőn tartották meg a főtárgyalást és dr. Radnóti törvényszéki egyesbíró egyhónapi fogházra ítélte Törököt. A vádlott az ítéletben megnyugodott, így az jögerőre emelkedett.

— Kerékpárlopás. Kuti Géza Kanfnos, aki a Szent Béla-utca 5. szám alatt lakik, hétfőn délután bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen betlesek a huszárlaktanya elől ellopják a kerékpárját. A nyomozás megindult.